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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte três (22.08.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário). ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: 

Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; 

Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Lenilson Mendes do Nascimento; 

Lucineide Maria de Souza Paiva, Marinalva Cardoso Moreno e Rivanildo Barreto 

Silva. ESTANDO AUSENTE OS VEREADORES: Thalyta Rafael de Oliveira 

Xavier e José Ferreira Luiz (sob atestado médico). PASSANDO AO 

EXPEDINETE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 026/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva. Instituí a “Semana Municipal de Prevenção da 

Gravidez na Adolescência” e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 23/2023 

de autoria do Vereador Lenilson Mendes. O qual indica ao Chefe do Poder 

Executivo para que se possível reconstruir no mesmo local a Escola Municipal 

Presidente Médice, localizada na Comunidade de Quatro Bocas, por se tratar de 

um prédio muito antigo. INDICAÇÃO Nº 24/2023 de autoria do Vereador 

Kleber Maciel. O qual indica ao Chefe do Poder Executivo através do setor 

competente para que seja realizado o cadastramento de todos os mototaxistas, que 

realizam serviço de transporte, inclusive analisando a possibilidade de entregar o 

fardamento próprio com vistas a facilitar o trabalho de cada um deles em favor da 

população. CONVITE CARAVANA DA CIDADANIA DA PREFEITURA 

DE MONTE ALEGRE, a qual vem a realizar esse mês no dia 24 de agosto, 

próxima quinta-feira na Comunidade do Comum, em frente à Escola Onofre 

Lopes. PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: Em votação p 

REQUERIMENTO Nº 05/2023 de autoria da Vereadora Marinalva Cardoso. 

A qual requer que seja encaminhando ofício ao superintendente do INSS no 

sentido que seja providenciado médicos peritos e Assistentes Sociais, para agência 

daquele órgão no município de Monte Alegre, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR O VICE-PREFEITO Antônio 
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Ananias: Inicia falando sobre a importância dos movimentos sociais em nosso 

município e em todo o país. Bem como, das dificuldades enfrentadas por essas 

pessoas, que lutam para conseguir melhorias para o nosso Brasil, e representando 

nosso município foram onze mulheres montealegrenses que participaram 

reivindicando melhorias para essa categoria, na marcha das Margaridas uma das 

maiores já ocorridas. Com esse evento, diversos decretos foram assinados por parte 

do Presidente Lula, para áreas como da agricultura, meio ambiente, educação, 

habitação e saúde. Por isso, desde já agradece a todos que contribuíram 

financeiramente com a ida dessas mulheres a Brasília/DF. E, informa que assim 

que chegar à pauta das demandas que foram levadas ao congresso, ele trará o 

feedback a esta Casa Legislativa.  Finaliza, agradecendo ao Presidente Kleber 

Maciel por esse espaço e enfatiza a importância do vereador em cada Comunidade 

e em todo o município, pois são eles quem a população inicialmente procura, para 

resolver suas demandas. SEGUNDO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Fala de um projeto de sua autoria que é a gravidez na adolescência. Em 

seguida, reafirma que os corredores do Hospital Walfrego Gurgel estão lotados, 

por isso reforça o cuidado com a prevenção. Dando continuidade em sua fala, 

afirma que hoje é comemorado o Dia do Folclore e aproveita a oportunidade 

parabeniza a todos que fazem o folclore em nossa Cidade, em nome de Assis filho 

de Dona Chiquinha. Por fim, parabeniza também o Prefeito André Rodrigues pelo 

cursinho que tem sido dado continuidade o APROVA MONTEALEGRE, sendo 

este preparatório para o ENEM. Finalizando, parabeniza a todos que fazem o 

esporte em nossa Cidade tanto no futebol quanto no voleibol. TERCEIRO 

ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Inicia sua fala criticando mais 

uma vez a estrada do Retiro, pois ela não vem sendo realizada de forma correta, 

que é algo visível, pois está se desmanchando. Aparte do vereador Fagner 

Ferreira: Diz que o serviço não foi pago, e, sendo comprovado que o serviço da 

estrada do Retiro, foi mal executado a empresa deverá refazê-lo. QUARTO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicia registrando que hoje 

é comemorado o dia do folclore, e lembra de Dona Chiquinha in memoria, a qual 

gostava tanto dessa área e hoje vem sendo representada pelo seu filho Assis. 

Parabeniza também os meninos do futevôlei, na pessoa de Diego a esse esporte 

que se faz tão necessário e que precisa de apoio e motivação. Posteriormente, diz 

que o fato de a prefeitura não ter pago o serviço da estrada no Retiro, não justifica 

o fato da empresa está fazendo um mal serviço, que de certo modo tem gerado um 

constrangimento para com a população.  APARTE do vereador José Ananias: 
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Diz que o serviço não foi finalizado e que só será pago após concluir, afinal está 

dentro do prazo, que o serviço terá garantia após concluído, e caso não cumpra ela 

será penalizada.  APARTE do vereador Janilson Gomes: Diz que faz parte da 

oposição nesta Casa e que a partir de agora vai fiscalizar ainda mais as obras do 

Executivo, pois vem sendo cobrado da população. RETORNANDO o vereador 

Fernando Leandro: Diz que o serviço já foi até inaugurado e feito a entrega da 

estrada a população. Em seguida, diz que de fato existe uma grande insatisfação 

por parte da população quanto a má execução da empresa na estrada do Retiro e 

lamenta. Afinal, o único objetivo é querer o bem de toda uma comunidade. 

QUINTO ORADOR VEREADORA MARIVALAVA CARDOSO: Solicita 

que seja retirado de pauta o Projeto de Lei nº 25/2023 de sua autoria, por entender 

que é de competência privativa do Executivo Municipal. Nesse momento, o pedido 

foi acatado pela Mesa Diretora. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS: Fala sobre a situação das estradas carroçáveis e asfálticas. E, agradece 

a Deus pelas chuvas desse fim de semana, porém danificou algumas estradas, mas 

deixa claro que já entrou em contato com o Prefeito e ele garantiu que será feito o 

reparo onde for necessário. Dando continuidade, diz ser um vereador de situação 

e que faz o seu papel fiscalizador desde o primeiro dia que assumiu essa função, 

pois o objetivo é que se evite jogar dinheiro fora. APARTE do vereador Janilson 

Gomes: Afirma que já fiscaliza sim, só que agora fará esse serviço com mais 

eficiência, pois tem sido cobrado da população. Finaliza dizendo que a intensão é 

ajudar o executivo, procurando sempre o bem-estar para nosso povo. SÉTIMO 

ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia convidando a todos os 

vereadores em nome do prefeito a participar da Caravana da Cidadania na 

Comunidade do Comum, no próximo dia 24 de agosto. Em seguida, diz que hoje 

é um dia de alegria pelo fato do governo federal ter feito o repasse do piso salarial 

da categoria da enfermagem.  Afirma também que o nosso município vem tendo 

responsabilidade em administrar o dinheiro Público. Em resposta aos vereadores 

de oposição, diz que a inauguração da estrada do retiro não foi entregue ainda não, 

o que foi inaugurado foi a Escola e Praça daquela Comunidade. E, lamenta ainda 

não ter sido feito a inauguração daquela estrada, e, diz que quem deve estar 

jogando dinheiro fora é a empresa executora e não a prefeitura. Finaliza, dizendo 

que todos os vereadores têm a facilidade de ir a qualquer secretariado do nosso 

município, solicitar informação e orientação, sempre que precisar. OITAVO 

ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Inicia deixando a sua 

solidariedade a todos os municípios que teve o repasse financeiro do FPM 
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reduzido, pois caso continue essa diminuição há uma preocupação na manutenção 

dos serviços. Outro ponto, é sobre a estrada do Comum, pois sempre que 

necessário a empresa vai fazer os devidos reparos. Quanto a comparação entre a 

execução de uma obra pública e particular, a diferença é que quando a obra é 

particular a qualquer momento o executor pode pedir para parar a obra, diferente 

do público pela questão burocrática. Em sefuida, diz que a Prefeitura tem interesse 

que a estrada do Retiro seja finalizada sim. Por fim, reforça o convite para a 

Caravana da Cidadania na Comunidade do Comum, e, diz que ficará muito feliz 

com a presença de todos. NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: 

Parabeniza o seu amigo Assis e a todos que fazem a cultura folclórica em nosso 

município. Em seguida, fala sobre a situação da estrada do Retiro e diz que a 

empresa deve fazer primeiro o nivelamento da estrada, concertando assim a mesma 

para uma melhor evasão da água. Afirma ainda que a empresa executora já teve 

um prejuízo de meio milhão de reais naquela estrada, e, torce também para que 

essa obra seja entregue para população com um serviço de qualidade. Em seguida, 

parabeniza o vereador Neto Ananias pela sua preocupação, atuação e interação 

junto as secretarias do nosso município, o qual vem tentando procurar solucionar 

diversas situações. Por fim, quanto a diminuição do FPM do nosso município, a 

Câmara fará uma antecipação do seu saldo orçamentário para o Poder Executivo, 

cabendo ao Prefeito decidir onde será usado esse recurso financeiro, desse modo a 

Prefeitura vai diminuir o repasse para Câmara. Outro ponto é sobre uma indicação 

de sua autoria, o qual indica ao Poder Executivo que seja visto a possibilidade de 

fardamentos aos mototaxistas, tendo em vista, ter tido conhecimento que um pré-

candidato a prefeito dessa Cidade, teria dado camisas a essa categoria para fazer 

de certa forma uma propaganda de forma gratuita. Por fim, informa a todos que 

chegou um convite da COOPEDU para inauguração do anexo da cooperativa no 

próximo dia 25 de agosto. Por fim, convida a todos a participarem da Ação 

itinerante da Câmara Municipal, a qual será realizada na Comunidade da Carnaúba 

no próximo dia 01 de setembro. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

VEREADOR JANILSON GOMES: Diz que teve conhecimento que foram os 

próprios mototaxistas que procuraram o senhor Gilberto, solicitando essa ajuda 

quanto ao fardamento. E, desde já agradece ao vereador Kleber pela iniciativa e 

apoio a essa categoria. VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Diz que todos os 

secretários do município estão de portas abertas para atender a todo e qualquer 

vereador desta Casa. Por fim, agradece ao Presidente da Casa Kleber Maciel pela 

iniciativa em ajudar a Prefeitura. Nada mais havendo a ser debatido, declaro 
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encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para terça feira dia 29 de 

agosto do corrente ano no horário regimental.  

                                                                                                                                                  

1º SECRETARIO                    PRESIDENTE                            2º SECRETARIO           


